

城区这处“带状公园”即将“上岗”迎客

位于北宫东街新华路至文化路段南侧,目前已进入收尾阶段



▲公园内的匹克球共享运动场

◀公园一隅

□文/图 本报记者 周晓晴

今年5月份,奎文区依托北宫东街新华路至文化路段南侧绿地建设带状口袋公园,目前,公园建设已进入收尾阶段,一个个绿色、便民的休闲空间串珠成链,即将成为周围居民的“微幸福”集合地。7月30日上午,记者进行了现场探访。

在北宫东街与新华路交叉口西南角,“北宫东街带状共享绿地”标识矗立其间,与之相连的是“崇文尚德惟实励新 开放包容 自信图强”的潍坊城市精神景观小品,橙色与白色搭配在阳光下格外亮眼,吸引了不少路人的目光。

自此向西,一条绿道蜿蜒其间,就着高低起伏的地势,高大的法桐、国槐之下,婀娜的樱花、海棠、玉兰点缀其间,与彩色绚丽的矾根、怒放的萱草、翠绿的黄杨等交相呼应,形成了高低错落、四季观叶、三季赏花的美好景致,而排列整齐的踏步石铺设出的汀步,则为游人散步增添了几分趣味。沿主路的树池算子设计同样别出心裁,以点和线构成简约的镂空图案,还雕刻了“北宫东街”“充满烟火气息的邻里生活”等字样,细节之处尽显匠心。

“邻里会客厅”里,橙色的长条形座椅围绕着绿化树形成一个“U”形,中间环绕着几个圆形小桌,市民可围坐树下纳凉、休憩,享受惬意时光。

继续西行,造型别致的廊架之下,搭配以圆形的休闲桌椅,为周围居民提供了一处休憩、下棋的好去处。旁边的“智慧健身隅”铺设了明亮的蓝色透水地面,后续将陆续安装各式各样的健身器材,满足居民的运动需求。

“全龄互动角”里,既有可供孩童奔跑的场地,也设有休闲座椅,秋千、攀爬架等设施正在安装之中,未来将成为孩子们的欢乐天地。

当下,匹克球凭借所需场地小、容易上手且兼具趣味性、竞技性的特点,成为在年轻群体中时兴的锻炼、社交球类运动。在北宫东街与新华西巷交叉口西南角的绿地中,专门设置了一处匹克球共享运动场,其主体已建设完毕,绿色的围网内,蓝色的运动场地上施划了标线,座椅、垃圾箱等配套设施正陆续进场,这里即将成为年轻人的社交新场地。

家住公园旁德润·玫瑰园小区的陈先生,从5月份公园开始建设起就一直关注着工程进度,最近更是天天带着孙子来玩。“这里原本就是普通的绿化带,苗木种类单一,观赏性也一般。改造之后变化太大了,不仅有绿道可以散步,还有儿童游乐设施、健身器材,能让我们的身心都得到放松。”他说,周围居民都期待着公园早日建成。

一个个绿色、便民的休闲空间串珠成链,形成一处集休闲、娱乐、观景于一体的“带状公园”。

记者从奎文区综合行政执法局获悉,此次口袋公园改造通过疏绿透美、增花添彩、功能提升等措施,旨在让市民在家门口就能亲绿、享绿,同时开展邻里互动、运动健身、休闲娱乐等活动。目前,公园已进入最后的图案喷绘、配套市政设施及健身器材安装阶段,计划8月初正式面向市民开放,届时将为周边居民带来全新的休闲体验。

家政服务节举办 便民惠民暖人心

□本报记者 刘晓梅

家电清洗、调理颈肩腰腿疼、母婴护理知识讲解……近日,在临朐县城关街道魏家庄社区,临朐县家政服务节诚信家政进社区惠民促消费活动成功举办,各种便民服务与文艺展演相映成趣,“服务+文化+展销”新模式为居民送上了一场“家门口”的暖心关怀。

此次活动以“诚信家政进社区 惠民服务促消费”为主题,旨在进一步规范和促进家政服务业健康发展,重点聚焦青年家庭多样化、多层次的家政服务需求,通过提供优质服务助力青年群体减轻生活负担,同时引导青年树立理性消费观念,以需求升级刺激内需、促进消费。

活动中,家政企业产品展示展销现场,有母婴护理、病患护理、养老照护、艾灸调理、颈肩腰腿疼调理以及家电清洗、空调维修、居民搬家、厂企搬家、长途搬运等各种家政企业服务,有的居民在享受免费颈肩腰腿疼调理,有的正接受智能锁以旧换新服务,还有的工作人员正向居民科普育婴、整理收纳、养老陪护等家庭生活实用技巧,充分调动人们参与活动的热情。无论是

家庭保洁、家电清洗等日常需求,还是育婴、养老护理等专业服务,抑或家居整理收纳、搬家等专项需求,在此次活动中都能得到一站式解决。“父母年纪大了,我们上班又忙,正愁找不到靠谱的养老照护服务,这下好了,我已决定和这里的一家家政企业签服务协议了,让他们照顾父母,我放心。”现场,市民王先生说。

各家政企业还纷纷拿出“看家本领”,推出超多优惠福利,从加油券到优惠券,实实在在让利,让居民享受到了品质与实惠兼得的家政服务。

现场还有“家政知识有奖问答”及家政从业人员编排的歌舞、戏曲、情景剧等文艺汇演,让居民更直观地感受服务的细节,增强了参与感,进一步拉近家政服务企业与服务居民的距离。

市民艺术夜校94门课程 今日上午正式开抢

本报讯(记者 隋炜凤)暑热难耐?不如来市民艺术夜校清凉一“夏”!7月31日,记者从潍坊市文旅局获悉,潍坊市市民艺术夜校第五期开始报名。

本期课程由潍坊市文旅局、潍坊市总工会、共青团潍坊市委联合打造、协同推进,合力将潍坊市市民艺术夜校打造成为服务更精准、资源更丰富、参与更便捷的市民艺术普及与交流平台。

第五期课程全新升级,共推出94门精品课程,其中绘画心理学、匹克球、潍县味道、无人机、传拓文创创作、商务英语、普拉提、周易文化、塔罗探索等课程首度亮相。

据悉,8月1日上午10时报名通道正式开启,8月11日起陆续开课。感兴趣的市民可以关注“文旅潍坊”公众号,点击菜单栏“文旅服务”,进入“市民艺术夜校”进行报名。

动物致伤高发期来了 逗弄猫狗要注意

□本报记者 常方方 王路欣

进入三伏天以后,我市持续高温,猫、狗进入亢奋期,攻击性增强,加之人们衣着单薄,非常容易被它们咬伤,因此狂犬病疫苗接种也进入了高峰期。近日,记者走访我市各大医院发现,接种狂犬病疫苗的市民明显增多。

在潍坊市第二人民医院(潍坊呼吸病医院)急诊医学科,接诊的动物致伤患者明显增多。7月31日上午,家住奎文区的孙女士带着6岁的女儿前来处理伤口,孩子因在公园逗玩泰迪犬被咬伤。无独有偶,家住奎文区樱园小区的李女士前几日晚上遛弯时,被一只猫抓伤。

该院急诊医学科副主任医师尹红义表示,夏季是动物致伤高发期,主要原因是夏季人们衣着单薄,皮肤暴露面积大,更容易被猫、狗等动物抓伤或咬伤。此外,夏季动物因气温高易烦躁,攻击性增强,导致伤人事件频发。

尹红义提醒,伤口暴露后,应立即对受伤部位进行彻底清洗和消毒处理。局部伤口处理越早越好,可用肥皂水和流动的清水交替冲洗伤口至少15分钟,然后用碘伏消毒。尽早就到专业医院狂犬病暴露后预防处置门诊,由医生确定暴露分级,结合既往免疫情况给予伤口处理和免疫接种。市民应避免接触流浪动物,家养宠物应定期接种狂犬病疫苗。如不慎被咬伤,切勿存侥幸心理,务必及时就医。

对此,潍坊市疾控中心的工作人员提醒市民,夏季衣着单薄、暴露,加上学生放假接触动物机会多,应谨防猫、狗等动物抓咬伤,以免感染狂犬病。狂犬病是由狂犬病病毒感染引起的一种人畜共患病,临床大多表现为特异性恐风、恐水、咽肌痉挛、进行性瘫痪等。感染来源主要是被狂犬、疑似狂犬或者不能确定健康的狂犬病宿主动物咬伤、抓伤、舔舐黏膜或者破损皮肤处。开放性伤口、黏膜接触感染狂犬病病毒的动物唾液或者组织也会被感染。人感染狂犬病病毒后,一般在5天至数年后(通常2-3个月)发病,目前尚未有特效药物可以治疗,发病后病死率100%。